



Grenoble, le 16.12.2020

Réf. : AG-DM n°006

Destinataires : Groupements Sportifs  
Comité Directeur  
Comités Départementaux  
FFV

**COMITE DIRECTEUR**  
**Procès-verbal N°5**  
**Réunion en visio conférence**  
**du 10.12.2020 à 19h30**

**Présents :**

Damien Chanel, Georges Vialla, Véronique Frelat, Jean-Claude Savoy, Daniel Maisonnial, Pierre Vouillot, Christophe Vigneron (suppléant CD63), Emmanuel Juchereau , Elsa Durieux, Richard Goux, Pascal Fonnesu, Philippe Marta, Jean-Michel Ficheux, Michelle Akilian, Philippe Galant, Jérémie Meunier, Philippe Sagnard, Auriane Oliveira, Stéphane Thomas, Julien Verney, Mohamed Belhadj,

**Excusés :** Thibaut Fink, Sylvain Rougé, François De Tschudy.

**Absents :** Guillaume Mboubateuwawe, les représentants des CD 03, 15 et 26/07

**1. Accueil du nouveau Comité Directeur (Co Dir)**

Pierre Vouillot, Président de la Ligue ARA remercie Jean-Michel Ficheux pour l'organisation de cette réunion et souhaite la bienvenue aux nouveaux élus ou représentants des CD ... sans oublier les « anciens ». Il espère pouvoir revenir à une réunion en présentiel le plus rapidement possible car il est important de se voir et d'échanger en direct.

Il rappelle le souci rencontré avec l'ancien président du CD03, inactif depuis des années mais qui bloque la passation avec son successeur. Il le rappellera très rapidement pour faire évoluer la situation.

**2. Installation du Co Dir**

Président : Pierre VOUILLOT

Vice-Présidents : Véronique FRELAT, Richard GOUX, Jean Claude SAVOY.

Secrétaire Général : Daniel MAISONNIAL.

Trésorier : Jean Michel FICHEUX

Date d'approbation : 16/12/2020

Date de diffusion : 06/01/2021

Auteur : Daniel Maisonnial

Membres Elus :

Michelle AKILIAN, Elsa DURIEUX, Philippe GALANT, Jérémie MEUNIER, Philippe SAGNARD, Auriane OLIVEIRA, Stéphane THOMAS, Julien VERNEY.

A noter qu'il y a 3 postes vacants dans le collège féminin.

Membres représentants les Comités Départementaux :

Damien CHANEL (CD 01), Emmanuel JUCHEREAU (CD 38), Georges VIALLA (CD 42), Thibaut FINK (CD 43), Sylvain ROUGÉ (CD 63), Mohamed BELHADJ (CD 69), Guillaume MBOUBATEUVAWE (CD 73), Pascal FONNESU (CD 74).

A noter que les CD 03, 15 et 26/07 n'ont pas communiqué les noms de leurs représentants et de leurs suppléants.

Membres invités : les 2 CTS, Philippe MARTA et François DE TSCHUDY.

### **3. Installation du bureau exécutif (BE)**

Véronique FRELAT, Jean Michel FICHEUX, Richard GOUX, Daniel MAISONNIAL, Jean Claude SAVOY, Pierre VOUILLOT.

A noter qu'il n'y a pas de trésorier adjoint et de secrétaire général adjoint car l'expérience a montré que ces postes avaient du mal à fonctionner.

Julien VERNEY pense qu'il serait bien que le Président de la technique soit membre du BE. Pierre VOUILLOT répond que n'étant pas un élu, ce n'est pas possible mais qu'il sera invité aux réunions de même que celui de l'arbitrage car des sujets les concernant y sont traités régulièrement. D'autres personnes peuvent également être invitées.

Proposition adoptée à l'unanimité.

### **4. Installation des présidents de commission**

Commission régionale d'arbitrage : Laurent SAWREI

Commission régionale sportive : Daniel MAISONNIAL

Commission régionale technique : Dominique ROLAND

Commission régionale de développement : Jérémie MEUNIER

Commission régionale Out Door (Beach, Snow Volley, 3x3 et 4x4 extérieurs) : Philippe SAGNARD

Commission régionale médicale : Richard GOUX

Commission régionale communication et promotion : Elsa DURIEUX

Commission régionale des statuts et des règlements : Jean Claude SAVOY

Commission régionale de discipline : Fabien CHARRIERE

Commission régionale volley santé : Auriane OLIVEIRA

Commission d'appel : Béatrice PERRIER

A une date ultérieure, sera installée la commission régionale de surveillance des AG régionales et du contrôle des opérations électorales, dite commission électorale.

Jérémie MEUNIER pense que des clubs pourraient s'étonner que des présidences aient été données à des personnes ne faisant pas partie du Comité Directeur.

Daniel MAISONNIAL répond que peu de membres ont souhaité prendre une présidence de commission. Laurent SAWREI qui a assuré efficacement l'intérim après le retrait de Nathalie Turin n'a pas voulu se présenter aux élections mais seulement continuer au niveau de la CRA.

Jean-Michel FICHEUX pense aussi qu'il est enrichissant de faire appel aussi à des non-élus motivés et compétents.

Michelle AKILIAN ajoute qu'il serait bien que tous les membres du CO Dir fassent au moins partie d'une commission.

Propositions adoptées à l'unanimité

## **5. Fonctionnement**

Trois commissions régionales sont exécutives : commission régionale d'arbitrage, commission régionale sportive et commission régionale de discipline.

Les décisions de ces trois commissions sont immédiatement exécutables, dans la mesure où elles concernent le fonctionnement immédiat de la ligue.

Les autres commissions sont délibératives.

Les décisions ou propositions des commissions doivent toujours être validées par le bureau exécutif puis par le comité directeur.

Quelques points à retenir pour la composition et le fonctionnement des commissions régionales :

- Une commission doit être composée d'au moins 3 membres, pas uniquement des élus et pas tous issus d'un même comité départemental. Pierre VOUILLOT invite les élus à se rapprocher du président de la commission qu'il souhaiterait intégrer.
- La composition des commissions sera validée au cours du prochain comité directeur. Cependant, en cas de nécessité, les commissions peuvent dès à présent se réunir.
- Quand une réunion de commission est prévue, il faut en informer le président et le secrétaire général.
- A l'issue de chaque réunion, le président ou le secrétaire de séance fera parvenir le compte rendu de réunion au secrétaire général qui organisera sa diffusion, via les secrétariats de la ligue. En principe leur adoption se fera par Doodle. MERCI d'y répondre rapidement afin d'améliorer la diffusion en particulier à la commission de communication.
- Afin de faciliter le partage des informations et d'organiser au mieux la transversalité entre les commissions, les élus et les membres des commissions se réuniront au moins deux fois par saison, de préférence en présentiel un samedi matin.

Propositions adoptées à l'unanimité.

## **6. Approbation PV**

PV AG du 28 novembre 2020 adopté à l'unanimité.

## **7. Secteur sportif :**

La commission sportive se réunira en visio mardi 15/12 afin de finaliser le projet de relance des championnats seniors et des compétitions jeunes en 2021.

Daniel MAISONNIAL présente les grandes lignes de ce projet avec comme préalable le retour dans les salles le 20 janvier pour les seniors :

- Réduction des championnats à la 1<sup>ère</sup> phase ou aux matchs aller suivant les formules (9 ou 10 journées).
- Phase courte de classement (2 à 4 journées). Différentes selon les compétitions.
- Mise en place d'un nouveau calendrier avec « remise à zéro », résultats des quelques matchs joués non conservés et dates de DHO en fonction de ce nouveau calendrier.
- En cas de report, le règlement de la FFVolley permet 2 matchs senior dans le même WE et les commissions sportive et d'arbitrage faciliteront les matchs en semaine dans le cas de clubs proches.

Damien CHANEL évoque la possibilité de passer à, une formule en plateau de 3 ou 4 équipes.

Daniel M. répond que c'est une solution qui pourrait être intéressante pour limiter le nombre de journées mais qui entraîne des problèmes difficiles à maîtriser comme l'occupation des salles 5 ou 6 heures de suite, donc de cohabitation avec les compétitions jeunes les samedis et avec les CDF le dimanche. D'autre part, il est certainement plus simple pour de nombreux clubs de rester sur les mêmes demandes d'occupation de gymnases par rapport aux autres sports que de demander des plages inhabituelles.

Projet validé à l'unanimité.

### Coupe De France (CDF) :

La FFVolley a communiqué un nouveau calendrier pour les différentes CDF jeunes avec en particulier un tour pour les M18, compétition gérée par les ligues dans la 1<sup>ère</sup> phase, le 10 janvier.

Suite aux annonces très floues lors de la conférence du 1<sup>er</sup> ministre, ce jour même à 18h, sur le retour des mineurs dans les salles de sport, il semble difficile de s'avancer. Nous avons 3 journées à fixer avant le 14 février au plus tard. La CRS fera une proposition mardi en espérant avoir des informations fiables.

## **8. Secteur développement/technique**

### Volleyades M18 :

Le projet d'accompagnement de cette catégorie, en concertation avec les comités départementaux est évoqué rapidement et il sera à l'ordre du jour de la future réunion avec les comités départementaux.

### Centre Régional d'Entraînement (CRE) :

Il est nécessaire d'avoir des précisions sur les annonces concernant l'accueil des mineurs avant d'annuler ou de maintenir le CRE de Noël à Hauteville (01).

Les techniciens se sont réunis ce matin du 10 décembre et le feront de nouveau lundi 14.

## 9. Questions diverses

Fermeture des bureaux de la ligue : du 22 décembre 2020 au 3 janvier 2021 inclus.

### Approbation composition commission sportive

Le président de la commission, Daniel Maisonnial, propose comme membres François De Tschudy, Sandrine Lurol, Richard Smouts, Bernard Thivillier, Gilles Wojciechowski et précise qu'elle se réunira une fois par mois, un matin en semaine et en visio la plupart du temps,

Emmanuel JUCHEREAU, représentant du CD38, fait part de son souhait d'en faire partie même s'il n'en avait pas fait part avant. Daniel M. accepte sa participation.

Philippe SAGNARD fait part d'un mail d'Hugo JEANNIARD, Président d'Only Beach, d'en faire partie aussi afin d'harmoniser les calendriers de la salle et du beach.

Daniel M. pense que cette question importante mais un peu insoluble à moins de prévoir 2 weekends par semaine en mai et juin, sera à traiter lors des réunions Co Dir/Commissions régionales et qu'il n'est pas nécessaire de rentrer à la commission sportive pour défendre des intérêts particuliers.

Composition adoptée à l'unanimité avec l'ajout d'Emmanuel JUCHEREAU.

### Aide Aux Ligues (AAL) :

Le groupe de travail (Jean Michel F, Daniel M, Pierre V) a collecté les informations venant des clubs et comités départementaux (13 clubs et 7 comités), puis constitué le dossier que la ligue a fait remonter à la FFVolley.

Daniel MAISONNIAL, avec les autres membres de la Commission Formation et Développement de la FFVolley a traité l'ensemble des dossiers et fait remarquer que celui de notre Ligue était plutôt bien rempli par rapport à d'autres et que 9 critères sur 10 ont été validés. Le versement, en augmentation par rapport à 2019, sera fait avant la fin de l'année.

### Mesures financières consécutives à la pandémie.

Des mesures sont à prendre en concertation avec les comités départementaux et les clubs afin de favoriser la prise de licences en début d'année 2021 et à la rentrée prochaine.

Cela sera à discuter lors d'une réunion avec l'ensemble des CD le lundi 21 décembre 20h en visio.

Prochain CA fédéral : le 9 janvier 2021

Prochain Co Dir : il sera fixé ultérieurement.

Séance levée à 22h15

Le secrétaire général, Daniel MAISONNIAL

